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2017 年秋高二数学（文一）寒假作业答案 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

答案             

13.       14.        15.          16. 

17. 解：由 )0(012
22

 mmxx ，得 )0(11  mmxm ， 

∴¬ q 即 { | 1 1 ( 0)}A x x m x m m     ，或 ；  

由
2

lg | | 1

2 1
x

x








得 102  x 且 0x  ，∴¬ p 即 { | 2 0 10}B x x x x    或 或 ，  

∵¬ p 是¬ q 的必要不充分条件，且 0m  。 

∴ A 


B ，故
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m

m

  


 

 

，

，

，

且不等式组中的第一、二两个不等式不能同时取等号， 

解得 9m  为所求.  

 

18. 
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19.解：设焦点在 x 轴上的椭圆方程为 ，双曲线方程为 ，由已知得 
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∴椭圆方程为 ，若焦点在 y 轴上，同样可得方程为

x y
2 2

49 36
1 
， y x

2 2

9 4
1 
。 

 

20. 解： )14()1(
4

1
)(

2
 axaxxf .   （Ⅰ）∵ ( )f x 是偶函数，∴ 1a .                      

此时 xxxf 3
12

1
)(

3
 ， 3

4

1
)(

2
 xxf ，      令 0)(  xf ，解得： 32x .                      

列表如下： 

x  ( , 2 3 )   2 3  ( 2 3 , 2 3 )  2 3  (2 3 , ) , 

)( xf 

 

  0   0    

)( xf  递增 极大值 递减 
极小

值 
递增 

      可知： ( )f x 的极大值为 34)32( f ，  ( )f x 的极小值为 34)32( f .                 

      （Ⅱ）∵ )14()1(
4

1
)(

2
 axaxxf ，令 

2 21
( 1) 4 (4 1) 2 0

4
a a a a          ， 

解得：0 2a  .这时 ( ) 0f x  恒成立，∴ 函数 )( xfy  在 ),(  上为单调递增函数. 

综上， a 的取值范围是 }20{  aa .                   

21.解： baxxxf 363)(
2

 ，由该函数在 2x 处有极值， 

故 0)2( f ，即 031212  ba ………………① 

又其图象在 1x 处的切线与直线 0526  yx 平行 
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故 3)1( f ，即 3363  ba ………………② 

由①，②，解得 0,1  ba 所以 cxxxf 
23

3)( ， xxxf 63)(
2
  

①令 0)(  xf ，解得 0x 或 2x ；令 0)(  xf ，解得 20  x  

故该函数的单调递增区间为 )0,( 和 ),2(  ，而递减区间为 )2,0(  

②结合①的结果可有如下表格： 

x  
)0,(

 

0 
)2,0(

 

2 
),2( 

 

)( xf 

 

+ 0 - 0 + 

)( xf    极大值   极小值   

于是，当 0x 时， )( xf 有极大值为 c ；当 2x 时， )( xf 有极小值为 4c  

故函数的极大值与极小值的差为 4 

③当 ]3,1[x 时，
2

41)( cxf  ，则 )( xf 在区间 ]3,1[ 上的最小值大于
2

41 c  

结合②的结果， )( xf 在区间 ]3,1[ 上的最小值为 4c  

故
2

414 cc  ，解得
4

5
c 或 1c  

22.【解】（Ⅰ）设双曲线方程为
2 2

2 2
1( 0, 0)

x y
a b

a b
- = > > . 

由已知∠AF1F2＝30°，∠A F2F1＝90°.                                          

在 Rt△AF2F1 中， 1 2

1

| F F | 4 3
| A F | c

cos30 3
= =

o
，

2 1 2

2 3
| A F | | F F | t a n 30 c

3
= =

o
 .       

因为|AF1|－|AF2|＝2a，所以
4 3 2 3

c c 2
3 3

a- = ，即
3

c
3

a= ，所以 3
c

e
a

= = .  

（Ⅱ）因为 3c a= ，所以
2 2 2 2

2b c a a= - = ，从而双曲线方程化为
2 2

2 2
1

2

x y

a a
- = ， 
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即 2 2 2
2 2x y a- = .                                                             

因为右焦点为 F2( 3a ，0)，则直线 l 的方程为
3

( 3 )
3

y x a= + .代人双曲线方程，得 

2 2 21
2 ( 3 ) 2

3
x x a a- + = ，即

2 2
5 2 3 9 0x ax a- - = .                           

设点 A(x1，y1)，B(x2，y2)，则 2

1 2 1 2

2 3 9
,

5 5
x x a x x a+ = = - .                      

所以
2 2

2

1 2 1 2 1 2

1 2 12 36 2
| | | | 1 ( ) 4

3 3 25 5 3

a a
A B x x x x x x= - ? = + - ? + ?  

8 3 2 16

5 3 5

a a
= ? .                                                  

因为|AB|＝16，所以 a＝5，从而 2 2
2 50b a= = .故双曲线方程是

2 2

1
25 50

x y
- = .     

 

 


